CAPES EXTERNE DE MATHEMATIQUES

Epreuve sur dossier

Théme : Analyse, recherche d’extremums et optimisation

1. L’exercice proposé au candidat

Partie A :

+
Montrer que quels que soient lesréelsb> 0 etc>0ona: b 5 € > \/E

Pour quelles valeurs de b et ¢ a-t-on égalité ?

Partie B :
; ; + b + 3
On veut montrer que quels que soient lesréelsa>0,b>0etc >0, axrbrre \{ ¢ [1]

1. Vérifier que le probléme équivaut a démontrer que pour tous réels strlctemem positifsa,betc

!a+b+c! >97

abc -
2. b et ¢ désignant des réels strictement positifs, on considére la fonction /'définie sur ] 0 ; + oof par

ﬂx):§x+b+cf_

xbe

b+ec _fb+c

a) Montrer que cette fonction a un minimum pour x = 5 etquece minimum est 4

b) En utilisant la partie A, en déduire que [1] est vraie.

Partie C :

1. Démontrer que la somme des longueurs des arétes d’un pavé droit est supérieure ou ¢gale a
la somme des longueurs des arétes du cube de méme volume.

2. Dans quel(s) cas a-t-on égalité de ces sommes de longueurs ?

2. Travail demandé au candidat.

En aucun cas, le candidat ne doit rédiger sur sa fiche sa solution de I’exercice. Celle-ci pourra
néanmoins lui étre demandée partiellement ou en totalité lors de I’entretien avec le Jury.

Pendant sa préparation, le candidat traitera les questions suivantes :
Q1) Indiquer les différents types de raisonnements et outils utilisés pour la résolution de I’exercice.

b + . 3
Q2) L'inégalité [1] est équivalente a ln( c) 2o (lna +In b + In ¢) [2]. Rédiger un exercice, de
niveau Terminale S permettant de demontrer que la courbe de la fonction logarithme népérien est située
en dessous de toutes ses tangentes puis utilisant ce résultat pour démontrer 1’inégalité [2].
Avec des connaissances post-bac, comment pourrait-on justifier cette derni¢re inégalite ?

Sur sa fiche, le candidat rédigera et présentera :
- saréponse a la question Q2).
- L’énoncé d’un exercice utilisant les propriétés des fonctions pour résoudre des problemes
d'optimisation.
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